
 
 

 
Topic: Miscellaneous 
Time: 10min 
 
Paper-Maker Paper Maker 10 

Directions (1-5): दी गई जानकारी का ध्यानपूर्वक अध्ययन कीजजए और ननम्नलिखित प्रश्नों के 
उत्तर दीजजए: 
 

आठ व्यक्ति अर्थाि ्A, B, C, D, E, F, G, और H एक वतृ्तथकथर मेज़ के चथरों ओर बैठे हैं लेककन 
आवश्यक नह ीं की समथन क्रम में हो. वे सभी मेज़ के अन्दर की ओर उन्मुख है. उनमें से 
प्रत्येक को अलग-अलग कथर अर्थाि ्फोर्ा, रोल्स-रॉयस, ऑक्टिन, फेरथर , लेम्बोर्गानी, पोर्ा, रेनॉल्ि 
और होंर्थ पसींद है. D ऑक्टिन पसींद करने वथले व्यक्ति के दथएीं स ेिीसरे टर्थन पर बैठथ है. C 

को फेरथर  पसींद है और वह लेम्बोर्गानी पसींद करने वथले व्यक्ति के बथएीं से दसूरे टर्थन पर बैठथ 
है. D को लेम्बोर्गानी पसींद नह ीं है. D, C कथ ननकििम पर्ोसी नह ीं है. D, उस व्यक्ति कथ 
ननकििम पड़ोसी नह ीं है क्िसे लेम्बोर्गानी पसींद है. D और रोल्स-रॉयस पसींद करने वथले व्यक्ति 
के मध्य केवल दो व्यक्ति बैठे हैं. G और H के मध्य केवल A बैठथ है. F, G के बथएीं से दसूरे 
टर्थन पर बैठथ है. पोर्ा और फोर्ा पसींद करने वथले व्यक्तियों के मध्य केवल दो व्यक्ति बैठे हैं. 
हौंर्थ पसींद करने वथलथ व्यक्ति लेम्बोर्गानी पसींद करने वथले व्यक्ति के ववपर ि नह ीं बैठथ है. 
क्िस व्यक्ति को रेनॉल्ि पसींद है वह पोर्ा पसींद करने वथले व्यक्ति कथ ननकििम पड़ोसी नह ीं है. 
लेम्बोर्गानी पसींद करने वथलथ व्यक्ति, E के बथएीं स ेदसूरे टर्थन पर बैठथ है. 
 

Q1. रेनॉल्ट कार पसंद करने र्ािे व्यजतत के दाए ंसे दसूरे स्थान पर कौन बैठा है? 

(a) E 
(b) D 
(c) A 
(d) C 
(e) H 
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Q2. यदद A से घड़ी की वर्परीत ददशा में गगने जाने पर A और हौंडा कार पसंद करने र्ािे 
व्यजतत के मध्य ककतने व्यजतत बैठे हैं? 

(a) एक 

(b) दो 
(c) िीन 



 
 

(d) चथर 

(e) कोई नह ीं 
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Q3. G के ठीक वर्परीत कौन बैठा है? 

(a) B 

(b) पोर्ा कथर पसींद करने वथलथ व्यक्ति 

(c) हौंर्थ कथर पसींद करने वथलथ व्यक्ति 

(d) (a) और (b) दोनों 
(e) (a) और (c) दोनों 
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Q4.  दी गई बैठक व्यर्स्था के अनुसार, B फोडव स ेसम्बंगित है तथा G ऑजस्टन स ेसम्बंगित है. 
इसी प्रकार, A ननम्न में से ककससे सम्बंगित होगा? 

(a) फेरथर  
(b) पोर्ा 
(c) हौंर्थ 
(d) लेम्बोर्गानी 
(e) इनमें से कोई नह ीं 
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Q5. यदद F, H से अपना स्थान बदि िेता है तथा G, B से अपना स्थान बदि िेता है, तो G के 
दाए ंस ेतीसरे स्थान पर कौन बैठा है? 

(a) E 
(b) C 

(c) फेरथर  पसींद करने वथलथ व्यक्ति 

(d) पोर्ा पसींद करने वथलथ व्यक्ति 

(e) दोनों (b) और (c)  
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Directions (6-10): इन प्रश्नों में ददए गए कथनों में वर्लिन्न तत्र्ों के बीच संबंि दशावया गया 
है। कथन के बाद ननष्कर्व हैं। ददए गए कथनों के आिार पर ननष्कर्ों का अध्ययन कीजजए और 
उगचत उत्तर चुननए। उत्तर दीजजए- 
 

Q6. कथन: 
S ≤ L ≤ I = P ≥ E > R; L > Q 

       ननष्कर्व: 
I. P > Q  
II. Q > R 

(a) यदद केर्ि ननष्कर्व II सत्य है  

(b) यदद केर्ि ननष्कर्व I सत्य है  

(c) यदद ननष्कर्व I और II दोनों सत्य हैं  
(d) यदद या तो ननष्कर्व I या II सत्य है  

(e) यदद न तो ननष्कर्व I न IIसत्य है  
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Q7. कथन: 
G > R ≥ E = A ≤ T ≤ S; D ≤ A ≤ J 

ननष्कर्व: 
I. T > J  
II. J = S 

(a) यदद केर्ि ननष्कर्व II सत्य है  

(b) यदद केर्ि ननष्कर्व I सत्य है  

(c) यदद ननष्कर्व I और II दोनों सत्य हैं  
(d) यदद या तो ननष्कर्व I या II सत्य है  

(e) यदद न तो ननष्कर्व I न II सत्य है  
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Q8. कथन: 
A ≥ B > C ≤ D, D ≤ E < F 

ननष्कर्व: 
I. A ≥ E  
II. E < A 

(a) यदद केर्ि ननष्कर्व II सत्य है  



 
 

(b) यदद केर्ि ननष्कर्व I सत्य है  

(c) यदद ननष्कर्व I और II दोनों सत्य हैं  
(d) यदद या तो ननष्कर्व I या II सत्य है  

(e) यदद न तो ननष्कर्व I न IIसत्य है  
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Q9. कथन: 
G > R ≥ E = A ≤ S; D ≤ A ≤ J 

ननष्कर्व:   
I. J > G  
II. G ≥ J 

(a) यदद केर्ि ननष्कर्व II सत्य है  

(b) यदद केर्ि ननष्कर्व I सत्य है  

(c) यदद ननष्कर्व I और II दोनों सत्य हैं  
(d) यदद या तो ननष्कर्व I या II सत्य है  

(e) यदद न तो ननष्कर्व I न IIसत्य है  
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Q10. कथन: 
S ≤ L ≤ I = P ≥ E > R; L > Q 

ननष्कर्व: 
 I. I ≥ R  
II. R < I  

(a) यदद केर्ि ननष्कर्व II सत्य है  

(b) यदद केर्ि ननष्कर्व I सत्य है  

(c) यदद ननष्कर्व I और II दोनों सत्य हैं  
(d) यदद या तो ननष्कर्व I या II सत्य है  

(e) यदद न तो ननष्कर्व I न IIसत्य है  
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Directions (11-13): ननम्नलिखित जानकारी का ध्यानपूर्वक अध्ययन कीजजए और नीचे ददए 
प्रश्नों के उत्तर दीजजए।  
 



 
 

आठ व्यजतत अथावत ्S, T, U, V, O, P, J, F  एक पररर्ार से सम्बजन्ित हैं। पररर्ार में चार 
पीदियां और तीन वर्र्ादहत युगि हैं। U, O की ग्रैंडडॉटर की संतान है। T, F की लसस्टर-इन-िॉ 
है। V, J के पनत का ससुर हैं। T, S की पुत्री है S जो T की मााँ नहीं है। F, J की मााँ है। U 
अवर्र्ादहत है और F, O की संतान नहीं है. 
 

Q11. U की मााँ कौन है? 

(a) T 
(b) P 
(c) S 
(d) V 
(e) J 
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Q12. ननम्नलिखित में से कौन F का दामाद है? 

(a) T 
(b) P 
(c) S 
(d) V 
(e) J 
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Q13. ननम्नलिखित में से कौन J के आंट की मााँ है?  

(a) O 
(b) P 
(c) S 
(d) V 
(e) J 
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Directions (14-15): ननम्नलिखित जानकारी का ध्यानपूर्वक अध्ययन कीजजए और नीचे ददए गए 
प्रश्नों के उत्तर दीजजए। 
 

A उत्तर ददर्थ की ओर चलनथ र्ुरू करिथ है। 5 ककमी चलने के बथद वह 90° घड़ी की सुई की 
ददर्थ में मुड़िथ है और 3 ककमी चलिथ है। इसके बथद वह अपने दथयें मुड़िथ है और 10 ककमी 
चलिथ है। अींि में वह पक्श्चम ददर्थ की ओर मुड़िथ है और 7 ककमी चलिथ है और गींिव्य टर्थन 
पर पहुुँच िथिथ है। 

 



 
 

Q14. आरंलिक बबदं ुऔर अंनतम बबदं ुके बीच में न्यूनतम दरूी ककतनी होगी? 

(a) √67 
(b) √59 
(c) √41 
(d) √79 
(e) √83 
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Q15. अपन ेआरंलिक बबदं ुके संदिव में, A अब ककस ददशा में है? 

(a) उत्तर 

(b) पूवा 
(c) दक्षिण 

(d) उत्तर-पूवा 
(e) दक्षिण-पक्श्चम 
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Solutions 
S1.Ans.(d) 

Sol.  
S2.Ans.(b) 



 
 

Sol.  
S3.Ans.(e) 

Sol.  
S4.Ans.(b) 

Sol.  
S5.Ans.(e)  



 
 

Sol.  
S6. Ans.(b) 
Sol.  I. P > Q (True)  
II. Q > R (false) 
S7. Ans.(e) 
Sol.  I. T > J (false)  
II. J = S (false) 
S8. Ans.(e) 
Sol.  I. A ≥ E (false)  
II. E < A (false) 
S9. Ans.(d) 
Sol. I. J > G (false)  
II. G ≥ J (false) 
S10. Ans.(a) 
Sol.  I. I ≥ R (false)   
II. R < I (True) 
S11. Ans.(e) 

Sol.  
S12. Ans.(b) 



 
 

Sol.  
S13. Ans.(a) 

Sol.  
 
S14. Ans.(c) 

Sol.  
S15. Ans.(e) 

Sol.  


